



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-REVELATION-006

启示录 3:1-3

查克 史密斯牧师主讲

题目：给七间教会的信息

亲爱的友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考新约启示录第 3 章。愿我们多多思想主的话语，行在祂主的旨意中。

主耶稣在启示录里所提到的七间教会，是位于当时小亚细亚的教会；这七间教会象徵所有教会的代表。当时的小亚细亚虽然也有许多其他的教会，却没有被列名出来。例如，有保罗曾经写过信的歌罗西教会，在新约圣经中也提到在土耳其、希拉坡里斯的教会。但是主耶稣只选择这七间教会来传达信息给我们，因为这七间教会里，就包含了所有教会的概况，它们拥有所有教会要面临到的处境。

这七间教会面临的问题或处境都真实存在；当我们观察教会曾经面对的各种事件的时候，会发现这七间教会也涵盖了教会历史中的七个阶段。主耶稣将教会所要面对的未来，给我们一个大纲提要——在教会的历史过程中，这七个信息所提到的状况，教会都或多或少地经历过。

此外，我们可以用第三种角度去看待这些教会：这七间教会在今天都仍然各自以不同的型态存在着；所以我们可以将主所给予七间教会的信息，当作是祂要给予我们今天所存在的，各个不同型态的教会的信息。在每个信息里，都有一些提醒是要给我们的。因此，主耶稣说：『圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！』。

好，现在让我们进入启示录第三章的讲解。

启示录第 3 章 1 节说：『你要写信给撒狄教会的使者，说：『那有神的七灵和七星的，说：「你要写信给撒狄教会的使者，说：『那有神的七灵和七星的，说：我知道你的行为，按名你是活的，其实是死的。』』』

对撒狄教会来说，这个介绍词不是什么好的开场白。

撒狄是一个建造在高原上的城市，它大概比下面的河谷高出一千五百英尺，它的地型和马撒大以色列高原上的一个堡垒类似，只有一条狭窄的通道向上走，然后穿过唯一的入口，才能够进入这个城市。因为撒狄的居民认为这个城市是坚固不可摧毁，完全不可能被攻陷的，因此，他们非常安全、稳固地居住于当地，此外，这是一个很富有的城市。

正当波斯帝国开始强盛，到处攻打别的国家的时候，邻近的吕底亚国王想要先对波斯作战，以免波斯继续强大起来。吕底亚王先到雅典的预言之城德尔菲，从那里得到一个预言：就是如果吕底亚国王开始对抗波斯王，那么有一个大王国将会破败。为了想要印证这个预言究竟是否真实，吕底亚王派了一队军队进去攻打波斯。但是，他们却被打破了，并且他们退兵回到自己的堡垒中。因为这个预言没有被解释的很清楚，因此吕底亚国王没有料想到，原来那将会自己倾覆的国家就是他的帝国。

在此之后，波斯国王古列追赶着吕底亚王，来到了撒狄城。波斯王提供巨额的赏金要给任何一个可以攻破这个撒狄城的士兵。一个波斯士兵留意到，在夜晚的时候，有一个防守城墙的撒狄士兵点着头在打瞌睡，当他的头盔掉到城外后，他沿着山壁爬出城外去捡头盔再爬回去。因此波斯士兵就发现这个城市是可以沿着山壁爬进去的。这个波斯士兵就在夜间派了敢死队顺着山壁爬上城墙。当他们爬上城墙以后，竟然发现没有人在守卫着城墙，撒狄城是一个没有守卫的城市，当这个城市都在沉睡的时候，是可以被攻陷的。于是撒狄在一夜之间被攻破了，吕底亚王国也因此而被灭了。

撒狄这个城市只有被攻陷过两次，而第二次被攻破的过程也和第一次一样。人们觉得这个堡垒是如此地坚固安全，因此他们没有设置任何守卫，甚至在进入城堡的小径上也没有设置看守的人。因此，当攻打的军队来到的时候，他们发现守卫也在睡觉，因此这个城市又第二次地被攻陷了。撒狄城这两次被攻破都是因为他们忽略防守，因此，在给撒狄教会的信息中很重要的部份，就是他们没有警醒，守卫。

主耶稣用启示录第一章所描述的话语来形容自己是那位有着七灵的神。当我们回到旧约以赛亚书第十一章第二节写着『耶和华的灵必住在他身上，就是使他有智慧和聪明的灵，谋略和能力的灵，知识和敬畏耶和华的灵。』所以当弥赛亚来临的时候，神的灵会降在祂身上，就是在主耶稣的生命里会有着神的灵。在主耶稣基督的生命里，有圣灵完全的工作，因此，这里用『神的七灵』来形容主耶稣。当我们读到启示录第四章的时候，这个内容会再次出现。但是这七灵并不是指着七个圣灵，七灵实际的意思是，在主耶稣基督的生命里，会有圣灵完整的工作被成全。

这里提到的『七星』是指接到信件的这七间教会里的牧者。经文在这里说：『我知道你的行为，按名你是活的，其实是死的。』

当你用教会历史的时期去查考撒狄教会所代表的含意的时候，会发现撒狄教会所代表的是宗教改革。这个更正教又称新教的改革是开始于十六世纪年间，一直到今天。对更正教来说，虽然它一开始是起自于神的圣灵大能的推动，产生了一些美好的信徒，如马丁路德，加尔文和约翰诺克斯和胡斯及慈运理等人。宗教改革运动也使人们开始对圣经有更真确的解释，并且使人对神的话语产生爱慕的心；然而，这个改革运动却很快地发展成为一种组织架构，如同主耶稣在这里说的：『因我见你的行为，在我神面前，没有一样是完全的。』更正教的改革运动不是一个完整的，全面的改革。

在更正教的一些教派里，他们留下了许多在天主教会里面实施的，含有巴比伦敬拜传统的仪式；因此，这些教派的改革工作也是死的，这是死亡的更正教。而有许多很大的教派，他们在改革之初，他们坚持神的话语，因此那时，他们是活的。但是到了今天，在他们的教会含有了太多令真理死亡的仪式行为。因此主说：『你要警醒』。

启示录第 3 章 2 节说：『你要警醒，』

如同我刚才说到，撒狄城之所以会两次被攻陷，是因为他们没有儆醒守卫城墙。同样的，主耶稣在这里也对撒狄教会说『你要警醒』。

启示录第 3 章 2 节说：『坚固那剩下将要衰微的；因我见你的行为，在我神面前，没有一样是完全的。』

在圣经里，并没有对「婴孩洗礼」的教导，在圣经中，我们也从来没有看到过婴孩施行洗礼的经文。「婴孩洗礼」只是天主教会自己发明出来的仪式；这是一种巴比伦的宗教习俗，当君士坦丁大帝立天主教为国教的时候，所设立的仪式。因为当君士坦丁大帝想要设立一个国教和教会的时候，他或多或少地希望每个人都能够融入这个教会。因为在当时的罗马人，他们深深地陷入对巴比伦这些神秘的宗教仪式的敬拜里面。因此，有许多巴比伦的宗教仪式都被纳入，成为天主教仪式的一部分。例如，教会借用了许多异教的节日，再加上一些圣徒的名字在上面，使这些日子成为一些天主教里的节期，并且实行某些仪式。

例如，罗马人庆祝「农神节」，这是出自于古代巴比伦的宗教习俗，他们要庆祝塞米拉米将塔幕兹生下来。在巴比伦的宗教里，塔幕兹被当作是神一样地被供奉崇拜着，而塞米拉米就是这个神的母亲。因此，巴比伦人崇拜着这对母、子。在塞米拉米的一些古旧的图画里，总是看到这个母亲和小婴儿塔幕兹的头上有着光环。因此，罗马人庆祝的这个节期是完全出自于异教的习俗。在这个庆祝节日里，他们有饮酒作乐，并且燃起篝火。因为在冬至那天，白日愈来愈短，人们迷信地害怕太阳将会黯淡无光，甚至会熄灭，他们必须想一些行动避免太阳光暗下来。因此，他们点起篝火来增加光亮。而接近十二月的 25 日，你可以发现白天开始变得愈来愈长

的时候，他们就在这天开一个盛大的饮酒狂欢仪式，送礼物等等，藉此庆祝太阳恢复正常。

因此，当基督教被定为国教的时候，他们使用了这个塞米拉米的异教节日，并且称呼这个日子是主耶稣的生日。因此，虽然在圣经里完全没有指明主耶稣是什么时候出生的，但是我们今日会在十二月 25 日庆祝主耶稣诞生。其实，主耶稣基督会在十二月廿五日诞生的机会是非常渺茫的；因为在耶稣出生的时候，牧羊人正在野外的夜里看守羊群，但是以色列的牧人不会在十月之后的夜里还在放牧羊群的，因此，十二月 25 日只是出自于异教的传统。

至于对复活节的庆祝，Easter 这个字是来自异教的女神亚斯塔特的名字，这天是春分的日子，因此人们庆祝新生命的出现。当然，因为鸡蛋也代表着永恒循环存在的生命，所以大家在复活节里都去彩绘鸡蛋。因此，教会取了这个名字，宣称我们要在 Easter 这个节日庆祝耶稣基督的复活。

因此，当更正教进行改革运动的时候，他们仍然取用了许多来自古巴比伦的宗教习俗。我们研读到启示录第十七章，会读到有一个神秘的大巴比伦女人，到时，我们会加以对照，看到在巴比伦宗教和教会里有多么相同类似的事，而这些都是当君士坦丁大帝在签署〈容忍诏书〉的时候，所带进教会里的仪式。

虽然在圣经里完全找不到任何根据，但是，路德宗教会仍然实行着「婴孩洗礼」。「婴孩洗礼」的概念，是认为当你的孩子接受了「婴孩洗礼」之后，它就被拯救了。而只要你曾经受过「婴孩洗礼」，你就是一个得救的人，完全不去谈到你是不是必须要在主里重生之后，才算是得救。在今天，有太多的人在更正教会或是天主教会里的人，以为自己曾经受过婴孩洗礼，就认为他们已经是一个得救的基督徒了。他们以为：我的父母已经为我行过婴孩洗礼了，所以我已经有了得救的受洗证书了。

虽然这些人生命里一点也没有基督化的样式，也根本没有与主耶稣基督同行，以为自己已经有了基督徒的名称，但实际上，在属灵意义上，他们却是死亡的，没有得救的。而且，因为他们已接受相信了这个错谬的盼望，以为「自己因为已经受过婴孩洗礼，已经得救了」，但这些人后来才发现原来父母决定为他们领受婴孩洗礼是完全没有用，因为要得救，就必须相信主耶稣，要重生，并且再次接受洗礼才能得救。此外，有许多教会在进行婴孩洗礼的仪式后，他们为了教会新受洗的婴孩们举行盛大的庆祝会，却在当中醉酒作乐。

在更正教的改革运动中，有如此多的巴比伦宗教习俗被带进更正教会里面，因此，主耶稣说：『我见你的行为，在我神面前，没有一样是完全的。』

主耶稣接着继续对撒狄教会说：『所以要回想你是怎样领受、怎样听见的，』这是启示录第 3 章 3 节。

更正教新教已经离开了最起初改革的起点，如果他们确实回到最原先他们领受的起点，那么这个改革是好的。如同马丁路德当初如何为了主耶稣的真理，挺身而出，而神也给了他「因信称义」这个美好的信息。如果更正教回到路德原先所写的论点上，就是「神的圣灵和恩赐都是属于我们的」，那么路德提到属灵的恩赐和圣灵的大能，以及他对神的话语正确的注解；如果更正教的立场能够回到改革的最起点，那么他们将会从中得到祝福并得到益处。因此，主耶稣基督鼓励他们回归到起初的真道上。

『所以要回想你是怎样领受、怎样听见的』。

如果长老教会也能回到约翰·诺克斯最起初的坚持；如果卫理公会也回到约翰·卫斯理当初所坚持的教义；如果这些更正教会都回到当初改革者开始的起点，那么情况会完全不同，但这些宗派已经走得太远了，他们和那些创始人所坚持的教义所应该建立的教会，已经截然不同了。如果今天约翰卫斯理走进卫理公会里面，他可能是个完全不受欢迎的人。

因此，主耶稣说：『所以要回想你是怎样领受、怎样听见的』。

启示录第 3 章 3 节接着又说：『又要遵守，并要悔改。若不警醒，我必临到你那里，如同贼一样。我几时临到，你也决不能知道。』

对撒狄教会来说，警醒是很重要的事。如果他们沒有警醒的话，那么主耶稣就要像盗贼一样地来到他们当中。主耶稣对于祂自己要如何再次来到教会，以及教会被提，作了这样的比喻说：『家主若知道几更天有贼来，就必警醒，不容人挖透房屋；这是你们所知道的。所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。』

好了，这次讲到这里，下次继续看启示录第三章，请准时留意收听。

天父，求你帮助我们留意你所说的话，免得我们随波逐流，心灵变得冷淡。求你使我们的心里火热起来。主啊，让我们为你，因为爱你的原故，我们能够燃烧自己，为你发光发热，做你所喜悦的工。

主啊，求你今日在我们每个人的心里和生活里都如此带领我们。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们！